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Zprávy z města

Milí spoluobčané,
jsou chvíle v roce, 
kdy si více než 
jindy uvědomu-
jeme, co pro nás 
znamená domov. 
Nejen jako místo, 
kde žijeme, ale 
především jako 

prostor, kde nacházíme porozumě-
ní. I proto není náhodou, že právě 
v květnu slavíme Mezinárodní den 
rodiny. Připomíná nám, jak důležité 
je mít kolem sebe lidi, na kterých 
nám záleží. Jak říká výstižný citát: 
„Domov není místo, kde bydlíš, ale 
místo, kde ti rozumějí.“
Všechno kolem nás kvete, barvy se 
rozlévají do ulic i zahrad a život 
se vrací s novou energií. Nabízí se 
zde připomenout slova: „Země se 
směje pomocí květin.“ A Luhačovi-
ce? Ty se v květnu smějí opravdu 
naplno – svou pečlivě upravenou 

květinovou výzdobou, rozkvetlými 
parky i kouzlem zdejšího prostředí. 
Toto období je také časem tradic. 
První máj, opředený romantikou, 
nám připomíná slavná slova Karla 
Hynka Máchy: „Byl pozdní večer – 
první máj – večerní máj – byl lásky 
čas.“ Tradice setkání pod rozkvetlou 
třešní v sobě nese něhu i naději – ať 
už ji bereme s úsměvem nebo vážně, 
stále nám připomíná, že naši blízcí 
mají v našem životě své nezastupi-
telné místo.
K tomuto období neodmyslitelně 
patří také stavění máje, zvyk saha-
jící až do roku 1422. V Luhačovicích 
i v okolních obcích každoročně vy-
růstají vysoké, ozdobené májky jako 
symbol života, mládí a sounáležitos-
ti. Jsou důkazem, že tradice u nás 
stále žijí a mají své pevné místo 
v komunitním životě.
Největší a nejvýznamnější spole-
čenskou akcí ve městě, která se 

pravidelně odehrává v květnu, je 
samozřejmě již tradiční Otevírání 
pramenů.  Je to okamžik, kdy se 
Luhačovice naplno představují jako 
živé lázeňské město s bohatou tra-
dicí a otevřenou náručí pro všechny, 
kdo sem zavítají.
A nesmíme zapomenout na Den 
matek, který se u nás slaví již od 
roku 1923 díky Alici Masarykové. Je 
to den věnovaný všem maminkám 
– poděkování za jejich lásku, péči 
a obětavost. 
Květen je zkrátka měsícem, kte-
rý spojuje krásu přírody s krásou 
lidských vztahů. Využijme jej na-
plno – k procházkám rozkvetlými 
Luhačovicemi, k setkáním s blízký-
mi i k tichému obdivu toho, co nás 
obklopuje. Protože právě v těchto 
chvílích se skrývá to nejcennější.

Marian Ležák  
starosta města Luhačovice

Luhačovice se opět řadí mezi místa s nejvyšší 
kvalitou života v Česku

ORP Luhačovice se i v letošním roce 
mohou pochlubit mimořádně vysokou 
úrovní kvality života. V nové podobě 
Indexu regionů 2026, který zpracovala 
Česká spořitelna ve spolupráci s por-
tálem Evropa v datech, obsadily druhé 
místo ze všech 206 obcí s rozšířenou 
působností v České republice. První 
příčku letos získal Turnov. 
„Vnímám velmi pozitivně, že si 
dokážeme udržet kvalitní prostředí, 
ve kterém žijeme, a zároveň se nám 
daří rozvíjet kulturní a volnočasové 
aktivity, což potvrzuje to, že se tu 
všichni umíme bavit. Určitě si vážím 

i hodnocení vysoké úrovně vzdělává-
ní, protože kvalita školství patří mezi 
naše priority,“ řekl starosta. 
Území ORP Luhačovice zahrnuje 
celkem 15 obcí. Luhačovice, Sla-
vičín, Pozlovice, Biskupice, Lud-
kovice, Dolní Lhota, Horní Lhota, 
Sehradice, Slopné, Podhradí, Pet-
růvka, Rudimov, Lipová, Bohuslavi-
ce nad Vláří, Šanov. 
Hodnocení probíhalo v sedmi klíčo-
vých oblastech – demografie a sociální 
struktura, ekonomika, občanská vyba-
venost, prostředí pro život, vzdělávání, 
dostupnost lékařské péče a volný čas. 
Luhačovice se dlouhodobě vyznačují 
vyváženým rozvojem napříč všemi pi-
líři. Neexcelují pouze v jediné oblasti, 
ale dosahují nadprůměrně dobrých 
výsledků ve všech sledovaných uka-
zatelích, což je podle autorů studie 
typická vlastnost nejúspěšnějších 
mikroregionů v Česku. Luhačovice si 
velmi dobře stojí v oblastech Volného 
času a vzdělávání, kde jsou v obou 
případech na čtvrté příčce a vynikající 
je i pilíř ekonomiky a prostředí pro 
život, kde jsou Luhačovice osmé. Z jed-
notlivých indikátorů stojí rozhodně 

za zmínku druhý nejnižší podíl lidí 
v exekuci, skvělé pokrytí divadly, kiny 
a muzei, vynikající vzdělávací úspěš-
nost a digitální kompetence žáků, 
vysokou naději dožití. 
Dobrá je i dostupnost zdravotní péče, 
a to v celém Zlínském kraji. Lázeňské 
zázemí s sebou přináší i hustší síť 
lékařů a specializovaných pracovišť. 
Turistika jako motor financí — Lu-
hačovice patří mezi přední desti-
nace v přílivu turistů a to generuje 
potřebné finance pro údržbu veřejné 
infrastruktury: stezky, parky, bezba-
riérové trasy. Komunita a volný čas 
— lázeňské město přirozeně buduje 
infrastrukturu pro odpočinek, sport 
a kulturu, což posiluje retenci obyva-
tel i rodin. 
Studie však identifikuje také několik 
oblastí, ve kterých mají Luhačovice 
prostor ke zlepšení. Jde zejména 
o mírný odliv obyvatel v rámci mi-
gračního salda, vyšší průměrný věk 
populace a rychlost pevného interne-
tového připojení.

Podrobné informace najdete zde: 
https://silnejsiregiony.cz/
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Na radnici přivítali nové občánky, město podpoří 
rodiny finančním příspěvkem
Na radnici v Luhačovicích bylo v pátek 
17. dubna opět živo. Starosta města zde 
při tradičním Vítání občánků přivítal 

celkem jedenáct nových obyvatel 
– tři holčičky a osm chlapců. Všem 
novým občánkům popřál především 

pevné zdraví, štěstí a spokojené 
dětství. Město Luhačovice navíc nově 
podporuje rodiny narozených dětí fi-
nančním příspěvkem ve výši 7 000 ko-
run, čímž chce usnadnit jejich první 
kroky v nové životní etapě. Součástí 
slavnostního obřadu bylo předání 
pamětních listů všem rodinám v ob-
řadní síni radnice. Maminky obdržely 
květinu a pro děti byly připraveny 
dárkové tašky s drobnostmi v identitě 
města. Ve stejný den přivítal starosta 
města Luhačovice prvního občánka 
narozeného v roce 2026, který přišel 
na svět 9. ledna. Maminka obdržela 
kytičku a malý Teodor tašku s dárky.

redakce

Luhačovice odmítly větrné elektrárny v okolí města
Zastupitelstvo města Luhačovice na 
svém posledním zasedání projednalo 
záměr energetické společnosti, která 
oslovila město v souvislosti s plá-
novanou výstavbou sedmi větrných 
elektráren. Dvě mají vyrůst na katas-
trálním území Řetechov, čtyři v Provo-
dově a jedna v Podhradí. Po důkladné 
diskusi přijalo zastupitelstvo usnesení, 
ve kterém se zásadně vymezilo proti 
výstavbě větrných elektráren a souvi-
sející infrastruktury v katastrálním 
území Luhačovice – Řetechov. „Luha-
čovice jsou lázeňské město s mimořád-
ně cenným krajinným územím. Naší 
prioritou je jeho ochrana pro současné 
i budoucí generace. Navrhovaný záměr 
vnímáme jako zásah, který je s tímto 
charakterem území neslučitelný. Stej-
ně tak budeme hájit nejen katastrální 
území Řetechov, ale i podporovat 

okolní obce Provodov a Podhradí,“ 
uvedl starosta města Marian Ležák. 
Zastupitelé zároveň upozornili, že ne-
jde pouze o samotné stožáry větrných 
elektráren. Každá z nich vyžaduje 
rozsáhlé stavební zásahy, včetně ma-
sivních betonových základů, budování 
přístupových komunikací pro těžkou 
techniku či manipulačních ploch. 
Součástí projektu jsou také technická 
zařízení pro regulaci a převod vyro-
bené energie do elektrizační soustavy, 
jako jsou trafostanice, kabelové trasy 
a další doprovodná infrastruktura, 
která znamená další zatížení krajiny. 
Významným faktorem je také výška 
plánovaných staveb. Samotný stožár 
větrné elektrárny dosahuje výšky 
přibližně 175 metrů, celková výška 
v horní úvrati pak zhruba 265 me-
trů. „Takto vysoké stavby by byly 

viditelné z širokého okolí a staly by 
se výraznou dominantou krajinného 
rázu,“ doplnil starosta. Město zároveň 
odmítá případné změny územního 
plánu, které by umožnily realizaci 
tohoto typu staveb. Zdůrazňuje, že 
ochrana krajiny, kvality života oby-
vatel a lázeňského charakteru města 
je veřejným zájmem. Zastupitelstvo 
současně vyslovilo nesouhlas s vyu-
žitím vyvlastnění či jiných zásahů do 
vlastnických práv ve prospěch tohoto 
záměru. Starosta města byl pověřen, 
aby o přijatém stanovisku informoval 
příslušné orgány a aktivně jej hájil 
v navazujících řízeních. Tímto kro-
kem zastupitelstvo jasně deklarovalo 
vůli chránit charakter území Luhačo-
vic i jejich širšího okolí.

redakce
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Nezapomněli jste na poplatek za odpady? 
Místní poplatek za obecní systém 
odpadového hospodářství je pro rok 
2026 splatný do 31. května. Nechce-
te na to v dalších letech myslet? 
Nahlaste svou e-mailovou adresu 
referentkám na pokladně (kontakty 
níže) a mějte podklady k platbě vždy 
začátkem nového roku po ruce. Pro 
přehlednost uvádíme, kdo a kolik 
platí a jak se dá poplatek uhradit. 
Kdo platí? 
•	 fyzická osoba přihlášená k trvalé-

mu pobytu v Luhačovicích (včetně 
cizinců s ohlášeným pobytem), 

•	 vlastník nemovitosti (byt, rodinný 

dům nebo stavba pro rodinnou 
rekreaci) na území města, pokud 
v ní není nikdo přihlášen k po-
bytu

Kolik se platí? 
•	 základní sazba: 900 Kč/rok, 

tj. v přepočtu 75 Kč/měsíc, 
•	 snížená sazba: 450 Kč/rok, 

tj. v přepočtu 37,50 Kč/měsíc, 
snížená platba platí pro fyzické 
osoby, které byly k 1. 1. 2025: 

•	 mladší 6 let nebo starší 70 let
(Snížená sazba se nevztahuje na 
vlastníky nemovitostí, ti platí sazbu 
základní).

Úlevy a osvobození: podrobný pře-
hled najdete v čl. 7 obecně závazné 
vyhlášky o místním poplatku za obec-
ní systém odpadového hospodářství.
Jak zaplatit? 
•	 POHODLNĚ: bezhoto-

vostním převodem na 
účet č. 1409197309/0800 
variabilní symbol: číslo poplat-
níka z evidence MěÚ Luhačo-
vice (na vyžádání sdělí správ-
ce místních poplatků: Lucie 
Vebrová – tel.: 577197436, e-mail: 
vebrova@luhacovice.eu.  
Blanka Mikulcová – tel.: 577197437,  
e-mail: mikulcova@luhacovice.eu).

•	 RYCHLE: platební kartou na 
platebním automatu ve vestibulu 
MěÚ po naskenování nebo ručním 
zadání čísla občanského průka-
zu můžete zaplatit za sebe, příp. 
zadáním variabilního symbolu za 
všechny poplatníky.

•	 TRADIČNĚ: hotově nebo platební 
kartou v pokladně MěÚ Luhačovice 
po, st: 7.30–12.00, 13.00–17.00 
út, čt: 7.30–12.00, 13.00–14.30 
pá: 7.30–12.00

Rekonstrukce ulice Ludkovická potrvá do 
poloviny října

V dubnu byla zahájena dlouho 
plánovaná rekonstrukce ulice 
Ludkovická. Stavební práce, které 
přinesou zkvalitnění komunika-
ce i zvýšení bezpečnosti, potrvají 

přibližně do poloviny září letoš-
ního roku. Z důvodu rekonstrukce 
dojde k úplné uzavírce provozu 
v daném úseku. Práce budou reali-
zovány postupně ve třech na sebe 

navazujících etapách, aby byl dopad 
na dopravu co nejmenší.

V první etapě se rekonstrukce dotkne 
úseku od domu č. p. 490 po křižovat-
ku s ulicí Kuželova. Pro řidiče bude 
připravena obousměrná objízdná tra-
sa vedená po místních komunikacích 
ulicemi Družstevní, Stráň a Kuželova.

Druhá etapa naváže od křižo-
vatky s ulicí Kuželova po dům 
č. p. 1136. I zde bude zajištěna 
obousměrná objízdná trasa, a to 
s omezením tonáže do 3,5 tuny.

Ve třetí etapě se práce přesunou 
do úseku od domu č. p. 1136 po část 
za domem č. p. 620. Po celou dobu 
rekonstrukce bude zajištěn přístup 
pro pěší ke všem dotčeným nemovi-
tostem.

redakce
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Městská plovárna připravuje nový saunový svět 
na kaskádové terase

Městská plovárna se bude nově 
pyšnit dočasným saunovým svě-
tem. Unikátní saunový prostor 
s odpočinkovou zónou vznikne na 
kaskádovité terase – pod hvězdami, 
a přitom přímo v centru Luhačovic. 
Jeho realizace je plánována do konce 
letošního roku. Projekt vyjde na 
1,9 milionu korun a bude plně finan-
cován z rozpočtu města. „Jsem rád, 
že jsme s pomocí týmu ze společnos-
ti What a Hut našli jejich originální 
„skandinávské“ řešení, jak rozšířit 
nabídku služeb našeho města. Vše se 
uskutečnilo po zodpovědných přípra-
vách a konzultaci s autorem Městské 
plovárny,“ uvedl starosta města Ma-
rian Ležák. Realizace finské sauny by 
měla začít po letních prázdninách, 
v současnosti se čeká na vydání 
stavebního povolení. Dokončení je 
plánováno na závěr letošního roku. 

„Jsem rád, že město finančně pod-
pořilo právě saunový svět. Poptávka 
po veřejné sauně je totiž vysoká 
a terasa tak najde využití i mimo 
letní měsíce. Věříme, že nový provoz 
přiláká i další návštěvníky,“ uvedl 
ředitel Městské plovárny Luhačo-
vice Miroslav Talaš. Současně byla 
schválena také rekonstrukce stávající 
parní kabiny, která již nevyhovuje 
současným požadavkům. V rámci 
pravidelné odstávky, která proběhne 
od 7. do 13. září 2026, dojde ke kom-
pletnímu vybourání stávající kabiny, 
rozšíření prostoru a částečné úpravě 
dispozice. Součástí rekonstrukce 
bude také výměna technologických 
celků a nově bude zajištěno odvětrá-
ní kabiny včetně přívodu čerstvého 
vzduchu, který v současnosti zcela 
chybí. Tyto úpravy si vyžádají delší 
odstavení provozu parní kabiny, a to 
přibližně do 27. září. Provoz bazénů 
bude obnoven dle plánu již 14. září. 
Výsledkem však bude výrazné zvýše-
ní komfortu i celkové estetiky tohoto 
prostoru. „Víme, že veřejná finská 
sauna ve městě dlouhodobě chybí, 
právě proto máme z tohoto záměru 
obrovskou radost. Podaří se nám tak 
znovu přiblížit moderním městům, 
která podporují zdravý životní styl 

svých obyvatel,“ zmínili zástupci 
společnosti. Saunový svět budou 
moci návštěvníci plovárny využívat 
do doby, než se podaří vybudovat 
plánované plnohodnotné wellness 
od původního autora Městské plo-
várny. Dočasná finská sauna bude 
následně přesunuta do prostor spor-
tovního centra Radostova, kde bude 
obyvatelům sloužit i nadále.

redakce

Vedení města Luhačovice uctilo památku obětí na 
Ploštině, pietní akt připomněl tragédii konce války

V neděli 19. dubna 2026 se na Plošti-
ně uskutečnila největší pietní akce 
Zlínského kraje, která každoročně 

připomíná tragické události z konce 
druhé světové války a zdůrazňuje 
důležitost uchovávání historické 

paměti pro budoucí generace. Pa-
mátku obětí, které zde přišly o život, 
uctili položením věnce také zástupci 
města Luhačovice. Tragédie na Ploš-
tině se odehrála na samém sklon-
ku války. Dne 19. dubna 1945 byla 
osada vypálena nacisty jako krutá 
odveta za pomoc místních obyvatel 
partyzánům. Při útoku zahynulo 
třiadvacet mužů a jedna žena, deset 
z dvanácti domů bylo zničeno. Pietní 
akt tak i po 81 letech zůstává silnou 
připomínkou lidské odvahy, obětí 
i krutosti války a zároveň výzvou 
k tomu, aby podobné tragédie nebyly 
nikdy zapomenuty.

redakce
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Klinický logoped na dosah: škola a město připravují 
rozšíření nabídky odborných služeb pro rodiny s dětmi
Základní škola Luhačovice dlouhodobě 
staví na tom, že kvalitní vzdělávání 
nestojí jen na výuce samotné, ale také 
na systematické podpoře každého 
dítěte. Klíčovou roli v tom hraje naše 
školní poradenské pracoviště, které se 
v posledních letech stalo pevnou opo-
rou žákům, rodičům i pedagogům.
Počet dětí se speciálními vzdělávací-
mi potřebami přitom v celé republice 
i v našem regionu roste. Přibývá žáků 
s obtížemi v učení, v chování, ale 
i s narušenou komunikační schopnos-
tí. Proto se snažíme naše služby neu-
stále rozvíjet. Díky práci speciálního 
pedagoga, výchovného poradce a dal-
ších odborníků se daří včas zachytit 
obtíže a nastavit účinnou podporu 
přímo ve škole.
Vedle pedagogické pomoci se stále čas-
těji ukazuje potřeba dostupnosti na-
vazujících odborných služeb. Jednou 
z oblastí, která v našem regionu citel-
ně chybí, je klinická logopedie. Rodiče 

dnes musí za odborníky dojíždět do 
okolních měst, čekací lhůty se běžně 
pohybují v řádu měsíců, a ne každá 
rodina má možnost tuto péči pravi-
delně využívat. Přitom právě včasná 
odborná logopedická péče má zásadní 
vliv na další vzdělávací dráhu dítěte.
Skvělou zprávou je, že se situace 
začíná posouvat konkrétním směrem. 
Škola ve spolupráci s městem aktivně 
připravuje podmínky pro působení 
klinického logopeda přímo v Luha-
čovicích. Probíhají jednání, mapují 
se možnosti zázemí a zároveň exis-
tuje i reálný odborník, který by mohl 
tuto službu v našem regionu zajistit. 
Jinými slovy – nejde už jen o vizi, ale 
o projekt, který se postupně proměňu-
je ve skutečnost.
Současně vnímáme i potřebu školního 
psychologa, jehož role je v dnešní době 
nezastupitelná. Stávající systém finan-
cování však umožňuje školám pokrýt 
pouze omezené personální kapacity. 

V našem případě proto významnou 
část podpory v této oblasti zajišťuje 
speciální pedagog, který vedle své 
hlavní odbornosti přebírá i část psy-
chologické péče.
Naším cílem není poukazovat na 
limity systému, ale hledat cesty, jak 
i v daných podmínkách poskytovat 
dětem co nejlepší podporu. Jsme 
přesvědčeni, že právě propojení školy, 
rodiny a města může přinést konkrét-
ní a smysluplná řešení.
Základní škola Luhačovice tak pokra-
čuje ve své snaze být moderní školou, 
která nejen vzdělává, ale také aktivně 
vytváří podmínky pro zdravý rozvoj 
každého dítěte. Příprava příchodu 
klinického logopeda je dalším vý-
znamným krokem – a zároveň jasným 
signálem, že Luhačovice chtějí být 
místem, kde mají děti dostupnou od-
bornou péči přímo doma.

Pavel Kurtin, ředitel ZŠ Luhačovice

Luhačovice hostily setkání starostů: hlavními 
tématy byla legislativa, spolupráce i rozvoj obcí
Ve čtvrtek 16. dubna 2026 hostily 
Luhačovice krajské setkání starostů 
Zlínského a Jihomoravského kraje, 
které zorganizoval Svaz měst a obcí 
České republiky. Akce nabídla pestrý 
program zaměřený na aktuální témata 
veřejné správy i sdílení zkušeností 
mezi představiteli měst a obcí. Na 
úvod nechyběla zdravice starosty měs-
ta, který vyjádřil radost z vysoké účas-
ti a poděkoval Svazu měst a obcí České 
republiky za organizaci těchto pří-
nosných setkání. Ve svém vystoupení 
ocenil také zajímavá témata programu 
a pozval všechny přítomné k procház-
ce lázeňským městem i ochutnávce 
místních pramenů. Dopolední blok byl 
věnován aktuální legislativě. Zazněla 
například přednáška Pavla Danihel-
ka z ostravské univerzity na téma 
„Obce v měnícím se světě a nebezpečí, 
kterým musí čelit“, dále příspěvek 
k úsporám ve stavebních zakázkách 
prostřednictvím metodiky FIDIC 
nebo podpora dostupného bydlení 
a komplexní služby pro města a obce. 

Ve druhé části programu se diskuto-
valo o přípravě komunálních voleb 
2026, mezi obecní spolupráci a rozvoji 
cestovního ruchu – tedy tématech, 
která jsou pro budoucnost obcí a měst 
klíčová. Město Luhačovice pro tuto 
akci poskytlo prostory radnice a Svaz 
měst a obcí pro všechny účastníky 

připravil tašky s dárky nesoucími 
identitu města. Závěr setkání patřil 
společné exkurzi do Slunečních lázní, 
kde si účastníci mohli prohlédnout 
jedinečné prostory tohoto nedávno 
zrekonstruovaného areálu.

redakce
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Luhačovice oslaví 90 let od 
udělení statutu města
Město Luhačovice si v sobotu 25. čer-
vence připomene 90. výročí udělení 
statutu města. Oslavy proběhnou 
formou Hudebního gastrofestivalu 
na ulici Nábřeží.

Návštěvníci se mohou těšit na 
zhruba dvě desítky stánků se spe-
cialitami z celého světa, inspiraci 
pro vlastní vaření i zajímavé tipy 
a recepty. Bohatý celodenní program 
doplní hudební vystoupení – po-
stupně se představí Eva Burešová 
s kapelou, dále skupiny Highland, 
Horizont a další. Akce se uskuteční 
od 10.00 do 23.00 hodin a nabídne 
pestrou kombinaci gastronomie, 
hudby a příjemné atmosféry pro 
všechny generace.

Rok 1936: Okamžik, kdy Luhačovi-
ce dospěly v město
Myšlenka na povýšení Luhačovic na 
město se začala formovat již koncem 
20  let 20. století. Dne 15. února 1929 
byla na základě žádosti obce připra-
vena a vlastním nákladem vydána 
oficiální žádost o udělení měst-
ského statutu. Tento krok vycházel 
z rostoucího významu Luhačovic 
jako lázeňského centra i z jejich 

dynamického rozvoje. Samotného 
povýšení se Luhačovice dočkaly 
o několik let později. Vláda Česko-
slovenské republiky rozhodla dne 
3. července 1936 o povýšení obce na 
město. Toto významné rozhodnutí 
přišlo krátce po návštěvě prezidenta 
Edvarda Beneše, který Luhačovice 
navštívil v červnu téhož roku. Ofici-
ální zpráva o povýšení byla doru-
čena obecní radě dne 10. července 
1936. Starosta ji následně přečetl na 
pracovní schůzi městského zastupi-
telstva a veřejnost se o této význam-
né události brzy dozvěděla prostřed-
nictvím veřejného rozhlasu.

Oslavy povýšení na město proběhly 
dne 12. července 1936. Luhačovice 
byly při této příležitosti bohatě 
vyzdobeny prapory a slavnostními 
dekoracemi. Na oslavách se sešlo 
velké množství místních obyva-
tel i hostů z okolí, kteří společně 
sdíleli radost z tohoto historického 
okamžiku. Součástí byl slavnostní 
projev starosty, po němž následovalo 
přečtení vládního výnosu o povýše-
ní Luhačovic na město. Následovala 
slavnostní schůze a společenský 
program, který podtrhl význam celé 
události. Povýšení Luhačovic na 
město bylo následně zaznamenáno 
do pamětní knihy jako jeden z nej-
důležitějších mezníků v jejich his-
torii města. Tento krok symbolicky 
potvrdil rostoucí význam Luhačovic 
nejen jako lázeňského střediska, ale 
i jako kulturního a společenského 
centra regionu.

Zdroj: Kronika národní školy Luhačovice

Poděkování 
za spolupráci
Dne 21. 3. 2026 proběhla v přírodní 
zahradě u SVČ Luhačovice a ŠD Lu-
hačovice brigáda. I když nám zpo-
čátku počasí nepřálo, zapojilo se do 
brigády 23 dobrovolníků a zaměst-
nanců SVČ i ŠD. 
Podařilo se nám vyčistit zahradu od 
náletů a trní, pohrabat listí, zamést 
nádvoří i přístupový chodník k obě-
ma organizacím a ostříhat růžové 
keře před budovami. Štěpku z větví 
jsme využili a položili pod hrací 
prvky na dětském hřišti. Upravili 
jsme záhon s trvalkami, posbírali 
kamení… Nakonec si všichni zúčast-
nění mohli opéct špekáček a popo-
vídat si. 
Chtěla bych touto cestou poděkovat 
za spolupráci zejména SDH Luhačo-
vice, TS Luhačovice, panu Semelovi 
– Mám to hned, zaměstnancům SVČ 
a ŠD Luhačovice i rodičům s dětmi, 
které ranní počasí neodradilo a při-
šli. Velmi si vážím spolupráce s vámi. 
Díky vám je zahrada bezpečná 
a připravená pro odpolední aktivity 
žáků ŠD Luhačovice a členů SVČ. 

Poděkování náleží i členům a ro-
dinným příslušníkům vedoucích 
kroužků Agility Luhačovice, kteří 
29. 3. 2026 uklidili a připravili agili-
ty plácek SC Radostova pro činnost 
zájmových kroužků. 

Věřím, že společným úsilím udr-
žíme v zahradě i na plácku agility 
pořádek a pohled do zeleně bude 
přinášet radost nám všem.

Eva Tomalová 
ředitelka SVČ Luhačovice

Tady pramení výhody Karta občana – květen 2026
•	 V kulturním centru Elektra získá-

te 20% slevu na vybraná před-
stavení i kino.

•	 Vstup na diskotéku Elektra je pro 
držitele karty TPV zdarma.

•	 V Burger Brothers U Koňa do-
stanete k dennímu menu nápoj 
zdarma.

•	 V restauraci Elektra obdržíte 
k obědu Kofolu zdarma.

•	 Na Městské plovárně, ve Sportov-
ním centru Radostova i v ZURA 
GYM platí 10% sleva na jednorá-
zové vstupné.

•	 V obchůdcích Oplatky Clip získáte 
10% slevu na oplatky i suvenýry.

•	 V Městském turistickém a in-
formačním centru dostanete 
10% slevu na suvenýry s měst-
skou identitou.

www.stareluhacovice.cz
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ROZHOVOR

Rozhovor s herečkou Danielou Šinkorovou
Co vás přivedlo do Luhačovic 
a jak se vám u nás líbí? 
Luhačovice jsou nádherné, pokaždé, 
když jsme tady hráli, nebo zpívali, 
bylo tady velmi vstřícné a vděčné 
publikum! A po pravdě, jednou, když 
jsem přišla o hlas, jsem tady vyhledala 
lázeňskou specializovanou péči o hla-
sivky. A pomohlo! Doporučuji všem! 

Vnímáte rozdíly mezi publikem 
v různých regionech? Čím je 
podle vás publikum na menších 
městech specifické?
Je pravda, že v Praze je větší mož-
nost výběru divadel, je tady velká 
konkurence, divák si může vybírat, 
ale také vstupné je tady o hodně 
vyšší…. Když jedeme do jiných, men-
ších regionů, v hledišti je poznat, že 
pro diváky je to ještě pořád “velká 
společenská událost”. Hezky se na to 
oblečou, dobře se naladí, přijdou si 
užít plnými doušky vše, co jim mů-
žeme nabídnout, vstřebávají velmi 
intenzivně a často bývají vděčnější. 
Po představení se rádi fotí, nebo jen 
tak popovídají o svých dojmech… 
A velmi často nám také do šatny 
před představením připraví různé 
regionální speciality na ochutnání, 
po představení věnují dárky…. Je to 
velmi příjemné. 

Jste nejen herečka, ale také 
zpěvačka. Která z těchto rolí je 
vám dnes bližší? 
Víte, studovala jsem muzikál, který 
jsem si zamilovala právě pro tu 
možnost, že se v něm snoubí všech-
ny 3 složky hudebně-dramatického 
umění – zpěv, herectví, tanec. Pro 
mě je zpěv jen jinou formou vy-
právění příběhu, součást herectví. 
Takže to nijak nerozděluji. Baví mě 
vše kombinovat, nebo své účinko-
vání střídat – někdy zpívám, jindy 
moderuji, pak hraju představení, 
občas točím pro TV… Takhle je můj 
profesní život pořád výzvou, neustá-
le mě motivuje na sobě pracovat, 
nezapadnout do jedné škatulky. 

Máte za sebou řadu výrazných 
televizních i divadelních rolí. 
Na kterou nejraději vzpomínáte 
a proč? 
Velmi ráda vzpomínám na svoji 
první televizní roli: ve slovenské 

televizi v inscenaci Prvá noc pri 
mŕtvej – byla to role zamilované 
dívky, která spáchá kvůli lásce 
hřích, otráví svojí nejlepší kama-
rádku… Poprvé jsem si zkusila, jaká 
zodpovědnost to je, být hlavní rolí :) 
A také – to už se dnes moc neprak-
tikuje, se mi velmi líbilo, jak jsme 
na tu inscenaci s panem režisérem 
intenzivně zkoušeli. Když se pak 
přišlo do studia, šlo to rychle, pro-
tože jsme měli dobře nazkoušeno. 
Samozřejmě pak přišly další role, na 
každou z nich vzpomínám ráda! Tře-
ba na Dr. Naďu Šulcovou v Nemoc-
nici na kraji města po 20 letech, kde 
jsem hrála partnerku pana Josefa 
Abrháma. To byla životní zkušenost! 

Jak vypadá váš běžný den, když 
zrovna nejste na jevišti či před
kamerou?
Když zrovna nezkouším přes den 
novou hru pro divadlo, tak jsem 
docela často ve škole (učím na 
Mezinárodní konzervatoři v Praze), 
a protože tam také plním funkci 
vedoucí muzikálového oddělení, tak 
mi “papírování” a kreativní práce 
s našimi projekty zabírá docela 
hodně času. Jinak často jezdím na 
několikadenní spací zájezdy, nebo 
teď v plesové sezoně moderuji a zpí-
vám na plesech… v podstatě pojem 
“běžný den” neznám, každý den je 
totiž úplně jiný. Jedinou
konstantou je můj pejsek, který 
potřebuje venčit. Takže pokud mám 
volný den, rytmus dne udává moje 

psí holčička Mimi. Ráno cvičení 
a venčení, pak společná snídaně, 
odpočinek, vaření, uklízení (doháně-
ní restů v domácnosti), pak venčení, 
odpolední vyřizování pošty, placení 
účtů a trochu péče o sebe, schůzky 
a nákupy ve městě, venčení, dobrý 
film, nebo komediální seriál, knížka
a opět noční venčení. Takové dny 
mám za odměnu.

Často mluvíte o lásce k přírodě 
a zvířatům. Máte nějaké rituály 
nebo způsoby, jak dobíjíte 
energii? 
Ráda si hned ráno po probuzení 
zacvičím a pak jdu do lesa se svým 
pejskem. Když mám čas, miluji 
thajské masáže! Mám štěstí, že jízda 
v autě je pro mě zároveň relaxem, 
přemýšlím si, zpívám si, poslou-
chám rádio, učím se nové texty… 
V létě hodně čtu (1 knihu denně).
Největším odpočinkem je pro mě vý-
let někam mimo ČR, a pak – hrozně 
ráda jím, a s tím souvisí i vaření, 
ráda se učím nové recepty. A samo-
zřejmě miluji se hrabat na zahradě, 
sadit, pěstovat zeleninu, zkouším, 
co u mě vydrží.

Na čem aktuálně pracujete? 
Můžeme se těšit na nové projekty 
v divadle nebo televizi?
Momentálně jezdím po celé ČR se 
dvěma novými inscenacemi – LÁS-
KA, SEX A ŽÁRLIVOST, klasická 
komedie, a URNA NA PRÁZDNÉM 
JEVIŠTI – černá, hodně černá kome-
die. Tyto dvě hry vznikly na podzim, 
kdy jsem je zkoušela téměř paralel-
ně, obě v produkci nové divadelní 
společnosti LA Divadlo. Pořád (už 
20 let!) hraji v broadwayském muzi-
kálu Miluji Tě, ale… v Divadle Palace 
a v Divadle Nejlepší komedie účin-
kuji s M. Zounarem, M. Randovou 
a M. Krausem v komedii DVA NA-
HATÝ CHLAPI. A v létě se těším na 
turné (36 představení) s rodinnou 
komedií BÍLÁ PANÍ NA VDÁVÁNÍ. 

Co byste popřála našim čtenářům 
a návštěvníkům Luhačovic? 
Buďte zdrávi, usmívejte se, užívejte 
každého dne. A pokud byste náhodou 
někdy přišli o schopnost z plna hrdla 
si zakřičet štěstím, vězte, že v Luha-
čovicích Vám určitě pomohou!
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VZPOMÍNKY
Dne 17. 5. 2026 
uplyne 10 let, kdy 
nás opustil náš 
tatínek, dědeček 
a pradědeček, pan 
Miloš Vala. 
S láskou a úctou 
vzpomínají dcera 

Alena a syn Miloš s rodinami. Děkuje-
me všem, kdo vzpomenou s námi.

Dne 21. května 
2026 to bude již 
20. smutné výročí, 
kdy nás navždy 
opustila naše drahá 
MUDr. Jarmila 
Kořínková z Lu-
hačovic. Kdo jste ji 

znali a měli rádi, vzpomeňte s námi. 
S láskou a úctou vzpomíná rodina.

Dne 25. května 
tomu bude již 
20 let, co nás na-
vždy opustila moje 
milovaná mamin-
ka, paní Jiřina 
Krajíčková. 
S láskou vzpomíná 

dcera Jarmila se svou rodinou.

Čas plyne a vzpomínky zůstá-
vají. 13. května uplyne 6 let, 
co nás navždy opustila paní 
Jiřina Talašová a 11. ledna uply-
nulo již 19 let, co nás navždy opustil 
pan Ladislav Talaš. S láskou 
vzpomínají dcery Jiřina a Hanka 
s rodinami. Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.

Dne 11. 3. 2026 uplynulo 15 let, co nás 
navždy opustila naše maminka, babička 
a prababička, paní Marie Koutná, 
a dne 20. 5. 2026 vzpomeneme 24 let od 
úmrtí našeho tatínka, dědečka a pra-
dědečka, pana Zdeňka Koutného. 
S láskou vzpomíná celá rodina. Děkuje-
me všem za tichou vzpomínku.

Dne 23. 5. 2026 
uplyne 20 let, co 
od nás navždy 
odešel pan Alois 
Mikulášek. 
S láskou a úctou 
stále vzpomínají 
syn Tomáš, rodina 

Guryčova a Mikuláškova. Děkujeme 
za tichou vzpomínku všem, kteří ho 
znali a měli rádi.

Společenská 
kronika
Sňatky:
Michaela Malinková a Harry Charles 
Fisher

Blahopřejeme!

Úmrtí:
Roman Talaš, 62 let
Růžena Čermáková, 68 let
Jaroslava Mihoková, 78 let
Zoja Petěrková, 74 let
Ludmila Bartoňová, 75 let
Bohuslava Petříková, 92 let
Jaroslav Šimík, 81 let
Josef Dorociak, 66 let

Všem pozůstalým vyjadřujeme 
upřímnou soustrast.

Ztráty a nálezy:
Skládací masážní lehátko

Hasiči 
z Luhačovic 
darovali krev
Profesionální i dobrovolní hasi-
či z Luhačovic se zapojili do akce 
Hromadného darování krve, která se 
uskutečnila 7. dubna 2026 ve spolu-
práci s Krajskou nemocnicí T. Bati, 
a. s.. Mezi účastníky byli také Michal 
Kubela a Petr Vavrys.

Tato iniciativa připomíná, že hrdinou 
se může stát každý – někdy stačí jen 
podat ruku a darovat kousek sebe.

redakce
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kulturakultura

Kino Elektra

Pátek 1. 5. 2026 / 19.30 hod. 
Říkají mi Lars
Krimi/Thriller, Česko 2026 114 min., 
režie: Jaroslav Fuit

Sobota 2. 5. 2026 / 19.30 hod.
Ďábel nosí Pradu 2
Komedie/Drama, USA 2026 120 min., 
titulky, režie: David Frankel

Neděle 3. 5. 2026 / 16.00 hod. 
Super Mario galaktický film
Animovaný/Akční/Dobrodružný/Ko-
medie/Fantasy/Rodinný, USA/Japon-
sko, 2026, 95 min., český dabing,  
režie: Aaron Horvath, Michael Jelenic

Pondělí 4. 5. 2026 / 19.30 hod.
Milost
Drama, Itálie 2025, 131 min., titulky, 
režie: Paolo Sorrentino

Středa 6. 5. 2026 / 19.30 hod.
Poberta
Komedie/Krimi, Česko, 2026, 118 min., 
režie: Ondřej Hudeček

Čtvrtek 7. 5. 2026 / 19.30 hod.
Michael
Životopisný/Drama/Hudební, USA, 
2026, 125 min., titulky, režie: Antoine 
Fuqua

Sobota 9. 5. 2026 / 19.30 hod
Šviháci
Komedie, Česko/Slovensko, 2026, 
100 min., režie: Braňo Mišík

Pondělí 11. 5. 2026 / 19.30 hod.
Přání k narozeninám: Křtiny
Komedie, Česko, 2026, 101 min., 
režie: Marta Ferencová

Úterý 12. 5. 2026 / 19.30 hod.
Někdo to rád v Plzni
Komedie, Česko, 2026, 100 min., 
režie: Martin Horský

Středa 13. 5. 2026 / 19.30 hod.
Říkají mi Lars
Krimi/Thriller, Česko, 2026, 114 min., 
režie: Jaroslav Fuit

Čtvrtek 14. 5. 2026 / 19.30 hod.
Ucpanej systém / záznam 
představení Dejvického divadl
Filmový přenos divadelní komedie, 

Česko, 2026, 140 min., režie: Michal 
Vajdička, Jakub Tabery

Pátek 15. 5. 2026 / 19.30 hod.
Dream Team
Komedie, Česko/Slovensko, 2026, 
127 min., režie: Jonáš Karásek

Sobota 16. 5. 2026 / 19.30 hod.
Když se zhasne
Komedie, Česko/Slovensko, 2026, 
96 min., režie: Andy Fehu

Pondělí 18. 5. 2026 / 16.00 hod. 
Potopa. Bio senior
Drama/Historický, Slovensko/Česko/
Polsko/Belgie, 2026, 102 min.,  
režie: Martin Gonda

Středa 20. 5. 2026 / 19.30 hod.
Ďábel nosí Pradu 2
Komedie/Drama, USA, 2026, 120 min., 
titulky, režie: David Frankel

Čtvrtek 21. 5. 2026 / 19.30 hod.
Šviháci
Komedie, Česko / Slovensko, 2026, 
100 min., režie: Braňo Mišík

Sobota 23. 5. 2026 / 19.30 hod.
Michael
Životopisný/Drama/Hudební, USA, 2026, 
125 min., titulky, režie: Antoine Fuqua

Pondělí 25. 5. 2026 / 19.30 hod.
Když se zhasne
Komedie, Česko/Slovensko, 2026, 
96 min., režie: Andy Fehu

Úterý 26. 5. 2026 / 19.30 hod.
Poberta
Komedie/Krimi, Česko, 2026, 118 min., 
režie: Ondřej Hudeček

Kulturní 
a kongresové 
centrum Elektra
Úterý 5. 5. 2026 / 19.30 hod.
Divadlo / Manželské turbulence
Místo: KKC Elektra, sál Rondo
Vstupné: I.CP 690 Kč, II.CP 590 Kč
Václav Vydra, Míša Badinková a další 
pražští herci ve skvělé francouzské 
komedii plné turbulencí a humoru.
Hrají: Václav Vydra, Michaela Badin-
ková, Antonín Procházka, Štěpánka 
Křesťanová. Lze uplatnit kartu občana 
„Tady pramení výhody”

Pátek 8. 5. 2026 / 19.30 hod.
Zahájení festivalu Otevírání 
pramenů 2026
Akustický koncert Petra Jandy & 
Pavla Březiny
Místo: KKC Elektra, sál Rondo
Vstupné: I.CP 1290 Kč, II.CP 1190 Kč, III.
CP 1090 Kč

8.–10. 5. 2026
Festival / Otevírání pramenů 
2026

Sobota 16. 5. 2026 / 19.00 hod.
Benefiční akce / Luhačovice město 
zdraví a módy
Místo: KKC Elektra, sál Rondo
Vstupné: 1300 Kč
Pořádá: KORUNKA POMÁHÁ. Předpro-
dej vstupenek: Informační centrum 
KKC Elektra Luhačovice

Úterý 19. 5. 2026 / 19.30 hod.
Talkshow / Mistře, o čem se neví?
Místo: KKC Elektra, kinosál
Vstupné: 290 Kč
Zábavný pořad Karla Soukupa, tento-
krát v milé společnosti herečky, zpěvač-
ky a moderátorky Michaely Dolinové.
Lze uplatnit kartu občana “Tady pra-
mení výhody”.

Galerie Elektra Výstavy 
1. – 22. 5. 2026 Božena Borýsková / 
V rozkvětu / perokresba

23. 5. – 7. 6. 2026 Karel Maršovský / 
Pohlazení na duši

Spolek Aktivních 
Seniorů Luhačovice
Čtvrtek 30. 4. 2026 / 14.30 knihovna
Pravidelná schůzka SAS

Čtvrtek 30. 4. 2026 / 15.40 bus
Pozlovice – Čarodějnice

Úterý 5. 5. 2026 / 8.31 vlak
Uherské Hradiště – Slovácké 
divadlo – S tebou mě baví svět

Úterý 5. 5. 2026 / 15.00 kolonáda
Pétanque

Čtvrtek 7. 5. 2026
Floria Kroměříž – odjezd bude 
upřesněn (jen pro přihlášené)
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Úterý 12. 5. 2026 / 10.00 Zahradní
trénink na sportovní hry

Úterý 12. 5. / 15.00 kolonáda
Pétanque

Středa 13. 5. – Pondělí 18. 5. / 
10.30 vinotéka Dřemlík
Piešťany – rehabilitační pobyt

Úterý 19. 5. 2026 / 9.00 lázeňské 
náměstí. Senior Cup v pétanque

Středa 20. 5. – Sobota 23. 5.
Charita Luhačovice – výpomoc 
při sběru šatstva

Sobota 23. 5. 2026 / 7.30 vinotéka 
Dřemlík
Zájezd zahrádkáři – Mor. 
Krumlov

Úterý 26. 5. 2026 / 10.00 Zahradní
Trénink na sportovní hry

Úterý 26. 5. 2026/ 15.00 kolonáda
Pétanque

Čtvrtek 28. 5. 2026 / 8.31 vlak
Vycházka Hradčovice – 
Čokoládovna Janek

Čtvrtek 4. 6. 2026 / 15.00 knihovna
Pravidelná schůzka SAS

Každé úterý hrajeme pétanque na 
kolonádě od 15.00.

Jóga probíhá každou středu v 10.15 
v knihovně.

Plavání pro seniory každou středu 
od 13.00 na Městské plovárně.

Středisko volného 
času Luhačovice
Sobota 9. 5. 2026, SC Radostova 
Luhačovice
Finálový turnaj orelské florbalové 
ligy ve florbalu – starší žáci

Úterý 12. 5. 2026, 17.30 - 18.30 hod.
FREE JUMPING
Balanční cviky pro dospělé na měkké 
trampolíně. Poplatek 80 Kč

Pátek 22. 5. 2026, kino Elektra
Závěrečná akademie SVČ
Bližší informace na plakátech

Sobota 30. 5. 2026, SVČ Luhačovice
Den dětí. (Náhradní termín 31. 5. 2026)
Bližší informace na plakátech

Muzeum 
luhačovského 
Zálesí

19. 2. – 30. 12. 2026
KAŠPÁREK S HURVÍNKEM 
OSLAVUJÍ
Výstava pro děti i dospělé o tradič-
ním loutkovém divadle.

1. 5. – 5. 7. 2026
DNY PTAČÍHO ZPĚVU
Komorní výstava v Kabinetu Dušana 
Jurkoviče.

22. 5. 2026 9.00 – 17.00 hodin
MUZEJNÍ DEN S OSLAVOU 
HURVÍNKOVÝCH NAROZENIN

SLUNEČNÍ LÁZNĚ

17. 3. – 21. 6. 2026
VELKÉ ŽENY V MALÝCH LÁZNÍCH
Výstava.

21. 5. 2026 – 18.30 hodin
SETKÁNÍ S BEDŘICHEM 
SMETANOU
Přednáška.  
Vstupné 40 Kč.

kultura

Na letošní Otevírání pramenů přijedou 
Petr Janda a Maroš Kramár
V Luhačovicích se od 8. do 10. května 
2026 uskuteční tradiční festival Ote-
vírání pramenů, kterým město sym-
bolicky zahajuje lázeňskou sezonu. 
Pořadatelem je město Luhačovice, 
program zajišťuje Kulturní a kongre-
sové centrum Elektra.
K hlavním bodům festivalu bude 
patřit nedělní slavnostní svěce-
ní pramenů. Pozvání přijal bývalý 
olomoucký arcibiskup Mons. Jan 
Graubner, který bude pramenům 
v neděli žehnat.
Návštěvníci se mohou těšit také na 
jarmark, sobotní korzo v historic-
kých kostýmech, přehlídku historic-
kých automobilů, koncerty, divadel-
ní představení, folklorní vystoupení, 
historický kolotoč i řadu dalších 
atrakcí.

„Již tradičně město zahajuje program 
velkolepým pátečním koncertem. 

V minulých letech festival zaháji-
li například Felix Slováček, Aneta 
Langerová nebo Jiří Korn. Letos se 
mohou návštěvníci těšit na akustický 
koncert Petra Jandy a Pavla Březi-
ny,“ zmiňuje starosta města. Město 
myslí i na praktickou stránku akce 

– i letos bude zajištěna kyvadlová 
doprava a posílené parkování, aby si 
návštěvníci mohli slavnosti užít bez 
starostí. Více informací najdete na 
www.oteviranipramenu.cz.

redakce



12 Luhačovické noviny

Jom ha-šoa: Luhačovice opět uctily památku obětí
V úterý 14. dubna proběhl již 21. ročník 
Veřejného čtení jmen obětí holocaustu 
– Jom ha-šoa, kdy ve 41 městech České 
republiky zazněla jména obětí nacis-
tické perzekuce a připomínka osudů 
lidí, kteří byli zavražděni během 
druhé světové války pro svůj původ.
Muzeum luhačovického Zálesí se 
k této pietní akci připojilo již posed-
mé. Děkujeme paní učitelce Gbelcové 
a žákům ZŠ Luhačovice, že se do čtení 
jmen zapojili. „Jom ha-šoa“ je maraton 

čtení jmen mužů, žen a dětí, kteří byli 
nacisty pronásledováni a zavražděni 
kvůli svému původu, vyznání či pře-
svědčení. Pravidelně se koná od roku 
2006. Stejně jako v minulých letech 
se touto akcí připojujeme k celosvě-
tovému uctění památky nejen obětí 
holocaustu, ale i hrdinů, kteří se po-
stavili proti zlu.

Lenka Psotová 
Muzeum luhačovického Zálesí

Tradice jako most mezi generacemi: Živý folklor v Luhačovicích
Folklor pro mě nikdy nebyl jen něco, co 
patří do muzeí nebo starých skříní. Je 
to něco živého, co má až neuvěřitelnou 
schopnost spojovat lidi. Právě díky 
němu vznikají celoživotní přátelství, 
partnerské vztahy i hluboký vztah 
k místu, odkud pocházíme. Pro mnohé 
z nás se stává zálibou na celý život – 
a přesně tím vším je folklor i pro mě. 
Pomáhá mi vnímat, odkud pocházím, 
a dává mi pevný bod v dnešní uspě-
chané době. 
Zároveň přiroze-
ně propojuje ge-
nerace – vytváří 
prostor, kde si 
mohou rozumět 
děti, rodiče i pra-
rodiče. K tomuto 
přesvědčení 
jsem nedošla ná-
hodou – folklor 
je totiž nedílnou 
součástí mého 
života už od 
mých tří let. Od 
prvních dětských krůčků v kroji jsem 
prošla rukama zkušených vedoucích, 
kteří mě dovedli k mnoha vítězstvím 
v pěveckých i tanečních soutěžích. 
Tyto zkušenosti formovaly můj pohled 
na lidovou kulturu. V pozdějším věku 
jsem se dále vzdělávala a postupně mě 
tato cesta přivedla k založení vlastního 
souboru v Brně a po návratu do Lu-
hačovic až k mé současné roli vedoucí 
dvou složek souboru Malé Zálesí. Ob-
last Luhačovského Zálesí je nesmírně 
bohatá na autentický folklor a stále je 
zde co objevovat. Každá vesnice má své 
specifické písně, zvyky a příběhy, které 
čekají na to, aby byly znovu vzkříšeny 
a předány dál. Já sama se po přípravě 

na již vydaném CD Zima na Zálesí 
aktuálně věnuji dalším dvěma projek-
tům zaměřeným na hlubší poznávání 
a systematické zpracování tradic toho-
to regionu. S přibývajícími zkušenost-
mi jsem si uvědomila, že pokud se má 
folklor udržet skutečně živý, je potřeba 
s ním umět pracovat i v dnešní době 
a posouvat ho vpřed. Z tohoto podně-
tu jsem se stala spoluzakladatelkou 
spolku Folklorní laboratoř, který se 

zaměřuje na 
vzdělávání 
a oživování 
tradic v Luha-
čovském Zálesí 
i přilehlých 
regionech. Jak 
už samotný 
název napoví-
dá, nebojíme 
se zkoušet 
nové věci, ale 
vždy s citlivým 
přístupem 
k folkloru při 

zachování úcty k původním hodnotám. 
Zároveň je ale potřeba otevřeně říct, že 
udržet folklor živý není samozřejmost. 
Velkou výzvou je dnes najít lidi, kteří 
mají nejen znalosti a vztah k tradicím, 
ale také chuť je dál předávat, spolupra-
covat a rozvíjet společnou práci, nikoli 
se uzavírat do vlastních aktivit. Stejně 
náročné je nalákat děti do folklorní-
ho souboru a udržet si je, vychovat 
z nich ty, kteří pak budou předávat 
zvyky další generaci. Pokud má folklor 
skutečně pokračovat, je potřeba zapojit 
i rodiče, vytvářet přirozené zázemí pro 
děti a zároveň dbát na to, aby vedoucí 
byli nejen nadšení, ale i dostatečně 
znalí a schopní zpracovávanou oblast 

správně pochopit a interpretovat. 
Z každodenní praxe vidím, jak moc 
dokáže folklorní soubor děti pozitivně 
formovat. Z malého nenápadného chla-
pečka, který dojde do souboru a stydí 
se pozdravit, se po čase stane hlavní 
řečník, který svým výstupem ohromí 
celé lázeňské náměstí! Folklor totiž 
jako jeden z mála volnočasových krouž-
ků nabízí naprosto komplexní rozvoj 
osobnosti. Děti se v něm neučí jen 
odříkávat říkadla a zpívat lidové písně. 
Intenzivně pracují s pohybem a koordi-
nací, trénují správné mluvení a přede-
vším se od útlého věku učí přirozené 
prezentaci na veřejnosti. Odbourávají 
trému, získávají zdravé sebevědomí 
a učí se fungovat v kolektivu, což jsou 
všechno nesmírně důležité dovednos-
ti pro život v současné společnosti. 
Není náhodou, že řada známých herců 
a zpěváků prošla v dětství folklorní-
mi soubory a dodnes se k tomu hrdě 
hlásí – i to je důkaz, že folklor není nic 
uzavřeného nebo přežitého, ale živý 
prostor, ve kterém je stále co objevovat. 
Folklor má pro Luhačovice mimořádný 
význam. Není jen součástí kulturní 
nabídky města, ale tvoří jeho identitu 
a atmosféru. Přispívá k tomu, jak měs-
to vnímají jeho obyvatelé i návštěvníci, 
a pomáhá udržovat kontinuitu mezi 
minulostí a současností. Velmi si vážím 
toho, že město Luhačovice folklor 
podporuje. Díky tomu můžeme tradice 
nejen chránit, ale především rozvíjet 
a předávat dál. Věřím, že právě péče 
o naše kořeny je klíčem k tomu, aby 
Luhačovice zůstaly hrdým a kulturně 
bohatým místem pro život.

Pavla Marečková 
zakladatelka spolku Folklorní laboratoř

SPOLEČNOST
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Dlouhodobé projekty v mateřské škole

Naším hlavním cílem je vychovávat 
děti ke zdraví a zdravému způsobu 
života. Tento cíl naplňujeme realiza-
cí různých aktivit a dlouhodobých 
projektů. 
Program otužování je zařazován do 
všech režimových činností během 
dne. Postupně si na něj zvykají děti 
všech věkových kategorií. Přispívá 
k větší odolnosti organismu dětí vůči 
infekčním chorobám a onemocnění 
vůbec, posiluje imunitní systém. 
Výhodou naší  mateřské školy je 
vlastní sauna, kterou navštěvují děti 
nejstarší věkové skupiny a to v mě-
sících od října do dubna. Podmínky 
saunování jsou přizpůsobeny jejich 
věku. Po absolvování jsou odměněny 
diplomem „Velký saunář“. 

Dalším projektem je předplavecká 
výuka na plovárně Luhačovice pod 
vedením učitelů plavání Plavecké ško-
ly Uherské Hradiště. Děti si pozvolna 
osvojují vodní prostředí, seznamují se 
s plaveckými technikami, utužují své 
zdraví a zapojují při plavání veške-
ré svalové skupiny. Umění plavat je 
nejlepší prevencí utonutí. Celkem 
plavání navštěvovalo 48 dětí. Za své 
dovednosti na závěr kurzu obdržely 

„Mokré vysvědčení“. Ve spolupráci 
se zřiovatelem a místními tělový-
chovnými oddíly probíhají sportovní 
aktivity, pod vedením odborných tre-
nérů, při nichž je rozvíjena pohybová 
gramotnost, koordinace, obratnost 
a dovednosti s míčem, vytrvalost, 
týmová spolupráce a respekt k pra-
vidlům. Děti se seznamují s prvky 
házené, orientačního běhu, fotbalu 
a tenisu. 
Projekt ke Dni Země – Malý zahrad-
ník měl za cíl vzbudit u dětí zájem 
o přírodu a péči o rostliny. Děti si 
také rozvíjejí motorické dovednosti, 
koordinaci a zlepšují si jemnou moto-
riku. Sázení semínek, zalévání rostlin 
a péče o zahrádku pomáhají rozvíjet 
i trpělivost a důslednost. Každá třída 
má na školní zahradě svůj vyvýšený 
záhon, o který se děti budou celoroč-
ně starat, rozvíjet si své smysly a na-
cházet zde plno podnětů ke zkoumá-
ní a objevování. Všechny tyto aktivity 
jsou pozitivně vnímány a hodnoceny 
jak dětmi, tak i rodiči.

Lenka Němečková

Knihovna
Drazí čtenáři, 
květen už je tady a s ním i dlouho 
očekávané Rande s knihou nasle-
po. Jedná se o zábavný způsob, jak 
se seznámit s knižními novinkami, 
které budou zabaleny v balícím papíru 
a opatřeny klíčovými slovy, podle 
nichž si „tichého“ knižního partnera 
vyberete. 
Již dvakrát jsme ve středu otevřeli 
knihovnu maminkám s nejmenší-
mi dětmi, pro které byl připraven 
program. Na základě kladných ohlasů 
jsme se rozhodli Knihovnu pro 
nejmenší organizovat pravidelně. Na 
další setkání se můžete těšit ve STŘE-
DU 20. 5. 2026 od 9.30. Ani tentokrát 
nebudete ochuzeni o smyslové hraní, 
představení knižních novinek a spous-
tu zábavy. 
V PÁTEK 22. 5. 2026 od 16.00 zveme 
do knihovny všechny, kdo mají rádi 
naše TVOŘIVÉ DÍLNIČKY. Květnové 
dílničky budou zaměřeny na včel-
ky a jarní přírodu. Na různorodých 
stanovištích budeme využívat všechny 

smysly, něco hezkého si vytvoříme, 
a nakonec bude čas i na hraní a čtení.  
Pro školy a školky organizujeme v prů-
běhu roku mnohé vzdělávací progra-
my. V březnu knihovnu navštěvovali 
školkáčci v rámci BAREVNÉHO TÝD-
NE, v dubnu se u nás vystřídali žáčci 
prvních a druhých tříd na výukovém 
programu OD KAMENE K PAPÍRU, 
Biskupická ZŠ se zúčastnila programu 
LOUTKY HÝBOU KNIHOVNOU a pro 
družinu při ZŠ Luhačovice jsme si 
připravili JARNÍ TVOŘENÍ. A již nyní 
se moc těšíme na blížící se pasování 

prvňáčků do řad čtenářů, které pro-
běhne začátkem června. 
Láska kvete v každém věku a u lásky 
ke knihám to platí dvojnásob. Proto 
neváhejte a přijďte se k nám do jedné 
zamilovat. 

Miriam Kuncová

SPOLEČNOST
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Nejlepší sportovci Luhačovic převzali 
ocenění za rok 2025

V pátek 17. dubna 2026 se v Luhačovi-
cích uskutečnilo slavnostní vyhlášení 
Nejúspěšnějších sportovců města za 
rok 2025. Ocenění si převzali jed-
notlivci i sportovní kolektivy, kteří 
svými výkony dlouhodobě repre-
zentují město doma i v zahraničí. 
Slavnostní večer uspořádalo Město 
Luhačovice ve spolupráci s TJ Slovan 
Luhačovice. Událost byla příležitostí 
ocenit nejen sportovní výsledky, ale 
také píli, odhodlání a systematickou 
práci všech nominovaných. „Všem 
oceněným srdečně gratuluji a děkuji 
za skvělou reprezentaci našeho měs-
ta. Jejich úspěchy jsou inspirací pro 
mladou generaci sportovců i širokou 

veřejnost,“ uvedl starosta města 
Marian Ležák. 
V kategorii Nejúspěšnější jednot-
livec do 18 let byli oceněni Lukáš 
Novák a Eliška Váňová z Tenisového 
klubu TK 2000 Luhačovice, Jan Ham-
pl (hokej, fotbal), Emílie Inka Slá-
mová a František Škoda z TJ Slovan 
Luhačovice (orientační běh) a Štěpán 
Plášek (TJ Slovan Luhačovice – golf).
Titulem Nejúspěšnější handicapo-
vaný sportovec byli oceněni Patrik 
Hetmer za lyžování (za podpory 
traséra Miroslava Máčaly) a Anna 
Paulusová z TJ Sokol kuželky (s asis-
tentem Zdeňkem Paulusem).
V kategorii Nejúspěšnější sportov-
ní kolektiv uspěly týmy kuželek žen 
ve složení Klára Cyprová, Monika 
Hubíková, Andrea Katriňáková, 
Helena Konečná, Hana Krajíčko-
vá, Ludmila Pančochová a Zdenka 
Svobodová. Dále byl oceněn Aerobik 
klub Luhačovice (Nelly Kociánová, 
Amálie Mikšíková, Victoria Smiští-
ková, Gabriela Fusková, Elizabeth 
Marková, Elena Janáčková a Kristýna 
Boráňová) a oddíl orientačního běhu 
TJ Slovan Luhačovice, zastoupený 
Mirkou Vlažnou.

Mezi Nejúspěšnějšími sportovci – 
jednotlivci byli oceněni Šimon Maca-
lík (TJ Slovan Luhačovice – lyžování), 
Jakub Slovák (FK Luhačovice), Pavla 
Agáta Křenková (TJ Slovan Luhačovi-
ce – golf), Kateřina Smýkalová (silový 
trojboj), Tomáš Váňa (Tenisový klub 
TK 2000 Luhačovice), Jonáš Hubáček 
(TJ Slovan Luhačovice – orientační 
běh) a Jáchym Hanák (MV Team UTB 
Zlín – sportovní aerobik).
Součástí slavnostního večera bylo 
také uvedení do Síně slávy luhačo-
vické tělovýchovy a sportu, kam 
byli za své celoživotní zásluhy uvede-
ni Alois Vávra a in memoriam Pavel 
František Dostálek.

redakce

Vicemistři ligy
Historický milník zaznamenal muž-
ský oddíl Střediska volného času 
ve florbale. V rámci Zlínského kraje 
v soutěži Zlínská Liga organizované 
Českým florbalem se podařilo do-
sáhnout výsledku, který se zapíše do 
paměti hráčů i fanoušků jako jeden 
z největších úspěchů florbalu v Luha-
čovicích.
Sezona, která byla od počátku velmi 
vyrovnaná, nabídla dramatické sou-
boje i překvapivé momenty. Náš tým, 
jenž se nakonec vydrápal na druhé 
místo v tabulce, prokázal nejen herní 
kvalitu, ale především mimořádnou 
soudržnost a odhodlání. Klíčovým 
faktorem úspěchu byla stabilní 
výkonnost během celé soutěže, kdy 
mužstvo dokázalo pravidelně bodovat 
proti silným i zkušenějším soupeřům.
Zlomovým momentem se stala 
závěrečná fáze ligy a také „play off“ 

– nadstavba, ve které se utkalo 5 nej-
lepších týmů ligy formou dvou turna-
jů i dvojzápasů. Tady se rozhodovalo 
o celkovém vítězi soutěže, a i to jsme 
měli až do posledního utkání nado-
sah. Florbal je rychlá hra a někdy ta 
„kulička“ uteče jinam. 
V závěrečném utkání jsme prohráli 
s rezervou Zlínských Lions 4:7. I tak 
hráči ukázali schopnost zvládnout 
tlak důležitých okamžiků a bodovali 
v padesáti procentech nadstavby, 
ze které se přičítali body k základní 
části.
Tento historický úspěch potvrzuje 
rostoucí úroveň florbalu ve Zlín-
ském kraji a ukazuje, že i Luhačovice 
mohou produkovat kvalitní sportov-
ce. Zároveň slouží jako inspirace pro 
mladé hráče, kteří v tomto vidí důkaz, 
že tvrdá práce a týmový duch vedou 
k hezkým výsledkům.
Úspěšná sezona je tedy za námi 
a postup do Regionální soutěže za 

rohem. Naši fanoušci se mohou těšit, 
že podobné momenty budou přibývat 
a předpokládáme, že v příštím vydání 
novin zmíníme i veleúspěšný tým 
starších žáků.

Velice děkujeme Městu Luhačovice 
i sponzorům, kteří nás v této sezoně 
podpořili. V neposlední řadě všem 
dobrovolníkům při organizaci turnajů.

Mužský tým reprezentovali:
Boráň Jan, Hájek Jakub, Holub Ra-
dek, Horáček Matěj, Janšta Michal, 
Janšta David, Klučka Jiří, Kurtin 
Ladislav, Máčalík Michal, Mituník 
Václav, Mituník Vojtěch, Petrůj Mi-
chal, Pinďák Radim, Plášek Jakub, 
Plšek Daniel, Saňák Jindřich, Tomala 
Jan, Trčka Daniel, Záhorovský Patrik, 
Žmolík Šimon

Jan Tomala 
pedagog volného času
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Opravy a montáže
Luhačovice

(Hodinový manžel)

•	 Pomohu s opravami	
montážemi i údržbou v domácnosti

•	 Provádím všechny	
práce – od malování	
po servis elektroniky

739 04 04 64
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